

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體操 來源 民生報 日期 78.1.023 版面 二版



大陸優秀體育選手及教練聯誼會，世界名將樓雲（左）、鄭海霞（中）及舉重名將吳數德同聚一起。

（本報特派記者 張福興北平傳真）

亞運有先得實力、子女小球、冷門分量級、辦亞運

體協點明四條路

文彥江 記者

欲圓亞、奧運「金牌夢」，國人企盼已久，奪牌項目何在？全國體協日前指出四個方向，足以提供體育界參考。

●九八年亞運時，我們的體育實力如何？奪牌項目何在？全國體協日前指出四個方向，足以提供體育界參考。雖然政府一再以所謂「敏感問題」不易解決為詞，但據了解，體育實力的提高才更讓官員們感到憂慮。一旦爭取到九八年亞運承辦權，運動場上卻只見海峽對岸的旗歌頻頻出現，對民心士氣的打擊遠甚於承辦意義，就得不償失了。

欲圓亞、奧運「金牌夢」，國人企盼已久，奪牌項目何在？全國體協日前指出四個方向，足以提供體育界參考。雖然政府一再以所謂「敏感問題」不易解決為詞，但據了解，體育實力的提高才更讓官員們感到憂慮。一旦爭取到九八年亞運承辦權，運動場上卻只見海峽對岸的旗歌頻頻出現，對民心士氣的打擊遠甚於承辦意義，就得不償失了。

事實上，體協已朝此方向努力，擇定的奧運長期培訓項目如柔道、舉重、角力、射箭、跆拳道等，都符合上述原則。

其次，即將展開的埠際聯賽制度，體協也改弦更張，捨棄熱門的籃、排、網、羽等球類運動，以游泳、田徑、體操、柔道、角力、舉重、射箭等七個冷門項目為初期試辦方向。

證諸近來我國體育團隊出國競賽成績，射箭隊參加亞洲杯捧回一金二銀、三銅，馬術隊得到亞洲杯團體銀牌，三級棒球在世界棒球賽會捧回兩個冠軍，成棒連亞洲杯王座，即使從來偏限於校園一隅的擊劍，也奪到一塊亞洲杯銅牌，這些都是支持體協朝冷門發展的事實。

全國體協祕書長陳金樹雖然一再表示，不願公開體協的「奪牌方向」，以免招致其他項目吃味，但又不得不在「三人小組」報告中指出，畢竟有了「體育實力」作後盾，承辦亞運才有意義。

